

2026年1月 25 星期日 农历乙巳年十二月初七

中共南平市委主管主办 闽北日报社出版
大武夷新闻网 http://www.greatwuyi.com
国内统一连续出版物号:CN 35-0052
邮发代号:33-35 第12025期 今日四版



习近平致电祝贺穆塞韦尼当选连任乌干达总统

新华社北京1月24日电 1月23日,国家主席习近平致电约韦里·穆塞韦尼,祝贺他当选连任乌干达共和国总统。

习近平指出,中国同乌干达传统友好。近年来,双方在涉及彼此核心利益和重大关切问题上坚定相互支持,各领域务实合作成果丰硕,国际和地区事务协调协

作卓有成效。穆塞韦尼总统是中国人民的老朋友,长期致力于推动两国关系发展,中方对此深表赞赏。我高度重视中乌关系发展,愿同穆塞韦尼总统一道努力,深化政治互信,赓续传统友谊,落实好中非合作论坛北京峰会成果,推动中乌全面战略合作伙伴关系深入发展,更好造福两国人民。

省委常委会召开会议

认真学习贯彻习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届四中全会精神专题研讨班开班式上的重要讲话精神

周祖翼主持并研究贯彻落实措施

本报讯(福建日报记者 周琳)1月24日,省委书记周祖翼主持召开省委常委会会议,认真学习习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届四中全会精神专题研讨班开班式上的重要讲话精神,研究我省贯彻落实措施。

会议强调,全省各级党组织和广大党员干部要深刻理解习近平总书记重要讲话的丰富内涵、精髓要义和实践要求,更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,自觉把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署上来,推动中国式现代化福建实践不断取得新成效,确保实现“十五五”良好开局。要在坚定制度自信中把牢正确方向,坚持不懈用党的创新理论统一思想、统一意志、统一行动,坚决贯彻落实党中央决策部署,科学决策、民主决策、依法决策,用好“五个坚持”宝贵经验,确保我省“十五五”规划纲要

及专项规划落地见效。要在全面深刻准确领会和把握“十五五”战略部署中矢志奋勇争先,坚持把各项工作放在全国发展大局中来思考、谋划和推动,做到该为的必须为、能为的努力为、不该为的决不为。胸怀全局、登高望远,以历史主动精神战风险、迎挑战、克难关,集中力量办好自己的事,以高质量发展的确定性应对发展环境的不确定性。协调推进经济发展和社会发展,统筹好发展和安全、维护国家安全和社会稳定。要在提高领导经济社会发展能力和水平中推动实干成效,深入开展“三争”行动,带头加强学习,持续把学习贯彻四中全会精神引向深入,确保全面覆盖、应训尽训;带头树立和践行正确政绩观,坚持从实际出发,按规律办事,自觉为人民出政绩、以实干出政绩;带头弘扬斗争精神,带头严于律己、清正廉洁,引领带动全省党员干部求真务实、真抓实干,推动经济社会发展提质增效。

会议强调,要深入学习贯彻习近平法治思想和总体国家安全观,按照中央政法工作会议部署,统筹发展和安全,着力建设更高水平平安福建、法治福建,确保全省社会大局持续安定稳定,为奋力谱写新征程新福建建设新篇章提供有力保障。要切实加强政治建设,落实和完善党管政法工作制度,始终把牢政法工作正确政治方向。要切实加强平安建设,严格落实党委(党组)国家安全责任制、维护社会稳定责任制,牢牢守住不发生系统性风险底线。要切实加强法治建设,着力深化司法体制综合配套改革,统筹推进科学立法、严格执法、公正司法、全民守法。要切实加强基础建设,健全条做好矛盾纠纷排查化解,提升政法工作现代化水平。要切实加强队伍建设,层层压实全面从严治党政治责任,锻造忠诚干净担当的新时代政法铁军。

会议还研究了其他事项。

开局争先 实干为民

让城市留住记忆 让人们记住乡愁

邵武市推进北门历史文化街区提升改善



邵武市北门历史文化街区改善提升效果图

本报讯(王晓云 傅敏凯)木作修缮、外墙弹涂……目前,笔者在邵武市北门历史文化街区改善提升项目现场看到,工人们正在紧锣密鼓地施工,预计春节前部分街区开放。

“我们在修缮宝严寺大殿、樵溪门城墙等文保单位及29处历史建筑的同时,完善雨污、消防等配套设施。”

项目经理蔡绍玲介绍,项目概算投资1.02亿元,建成后将打造非遗体验、特色餐饮、文创工坊融合的文旅场景。

邵武市北门历史文化街区承载着城市千年文脉与市民记忆,也是市民心中的乡愁寄托。目前,各项工程按计划有序推进,中青旅按照《运营协议》安排驻场人员,对接新春部分开街相关事项。

全国第三批“山水工程”典型案例公布 顺昌县富金湖创新示范片项目入选

本报讯(记者 林奥 通讯员 王骥)近日,财政部会同自然资源部、生态环境部公布了全国山水林田湖草沙一体化保护和修复工程第三批16个典型案例,闽江山水工程项目——顺昌县富金湖创新示范片项目入选,相关经验做法在全国推广。

该项目位于闽江上游富屯溪与金溪交汇区,总投资0.63亿元,聚焦增强区域生态功能,通过实施柔性湿地护岸建设、林分结构优化、废弃矿山治理等工程,创新“森林生态银行”“生态管护机制”等模式,实现森林

增绿、林农增收、集体增财的多方共赢。

项目精准提升森林质量,推广杉木良种造林与近自然造林模式,实施“四改”措施完成林分改造0.73万亩;因地制宜建设8.5公里柔性生态护岸,清理河道淤泥26万立方米,构建“护岸—植被—水体”立体净化系统,治理水土流失12平方公里;科学整治2处重点地质灾害隐患点,通过工程加固与植被固土相结合的方式筑牢安全防线。

(下转第二版)

铝创轻量 低碳未来 铝材轻量化推广应用与低碳发展大会在南平举办

金属加工工业协会理事长范顺利说,从南平铝业等骨干企业,持续深化铝合金材料在电池托盘、轻量化厢体等领域的技术研发与应用,到南平工业园区依托南平计量中心,为园区及福建省重点产业提供碳计量技术与数据服务,有效助力企业提升碳核算、碳足迹管理等方面的能力与水平,南平模式生动诠释了“政产学研用”协同创新的巨大潜力,为打造“零

碳园区”奠定了坚实基础,也为行业企业提供了可复制、可推广的实践路径。

“轻量化是工业制造、交通运输等领域实现节能减排的关键路径,铝材作为轻量化核心材料,其绿色低碳应用对应对国际碳关税机制(如CBAM)、推动产业升级具有重要意义。”会上,来自国家应对气候变化战略研究和国际合作中心、南平铝业、大众汽车(中国)、中国有色金属工业协会、中国船舶集团有限公司、福州大学、国家铁路局规划与标准研究院等单位的专家学者作主旨报告、学术主题报告,围绕欧盟碳关税新规、铝合金绿色制造核心技术、汽车铝材应用等热点展开深入解读。

(下转第三版)

创造经得起实践和历史检验的业绩

——省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届四中全会精神专题研讨班侧记

>>>2版

解放军报社论

坚决打赢军队反腐败斗争攻坚战持久战总体战

>>>2版

今日导读

春来武夷 马上有福

武夷山推出暖心举措,欢迎游客来过个茶味中国年

本报讯(记者 裴礼辉)23日,武夷山市召开“春来武夷 马上有福——欢迎来武夷山过茶味中国年”2026年新春文旅工作新闻发布会,发布春节期间旅游暖心服务及特色活动有关情况。

武夷山紧抓2026年春节期间文旅消费机遇,着力优化旅游供给,丰富消费业态和场景,进一步繁荣假日文旅市场,顺应当前文旅市场对非物质文化遗产与在地民俗体验的需求趋势,立足世界文化与自然双遗产地、世界乌龙茶红茶发源地、万里茶道起源于茶源的贡献,紧扣非遗与在地民俗体验需求,围绕“吃住行游购娱”全面优化供给,推出景区免费开放、喝茶免费、停车与公共交通免费等一系列暖心举措,旨在为游客打造兼具山水情趣与人文温度的新春茶旅体验。

本次春节活动以“茶味中国年”为主题,将从腊月二十八持续至元宵节,涵盖多项融合茶文化的特色体验。游客可在武夷山品茶宴年夜饭、参与传统年俗活动,或在茶博园共赴围炉品茶雅集,于崇阳溪畔欣赏音乐派对,在南国冰雪乐园观雪,体验移动美学空间与璀璨烟花秀。活动还深度融合乡村年俗,推出一系列“每日有戏”的民俗游线,从赶圩市集、围炉煮茶、篝火晚会到观赏龙鱼戏、品茗疗愈,直至元宵节的板凳龙表演,形成一条贯通城乡、动静相宜的在地新春文化体验路径。

春山在望,年味渐浓。以丹山碧水为卷、以红袍茶韵为脉,武夷山诚邀八方游客出发,前来品茶赏景、策马奔腾,在茶香与民俗中共度别样的茶味非遗中国年。

欧洲旅游媒体与网红博主打卡武夷山——

泛舟九曲寻岩韵 体验非遗悟匠心

□本报记者 裴礼辉 文/摄

“初抵武夷山,未抱过多预设,却在短短数日间,被这片土地的山水之灵、茶香之醇与人心之暖深深浸润。”1月20日,英国自媒体人Adlington(“Mooneye 月眼”创始人)如此回味他的福建之行。

16日,由文化和旅游部国际交流与合作局主办、福建省文化和旅游厅协办的“探寻闽式生活,感知美丽中国——欧洲旅游媒体、网红博主福建行”活动于厦门启程。来自意大利、法国、英国、瑞士、西班牙和德国的21位欧洲旅游媒体代表与内容创作者开启为期一周的福建文化深度探索之旅。Adlington正是其中一人。

本次活动旨在借助欧洲旅游媒体与网红博主的独特视角及社交媒体影响力,提升福建在欧洲旅游市场的吸引力。一行人沿“厦门—漳州—龙岩—泉州—武夷山—福州”的精品线路,探访神秘土楼,漫步世遗泉州、登临武夷品茶,最后在福州感受“福”文化的绵延底蕴。

2026年是中国进一步扩大入境游市场的重要一年。此次邀请欧洲创作者深度体验,不仅是展示福建自然与人文之美的窗口,更是通过高频的跨文化交流,搭建中欧文旅合作的新桥梁。



Gonzalo兄弟俩通过自媒体分享收获

光 泽
惠企政策精准发力
农企收获「真金白银」

本报讯(黄文静 陈欢挥)21日,光泽县寨里镇腾农菌业生产车间内一派繁忙,工人们有条不紊地采收、分拣、包装白玉菇,这批新鲜产品将陆续发往广州、海口、上海等全国多个城市,满足年末市场旺盛需求。

“年末订单量较平日增长30%,势头让人振奋。”腾农菌业负责人毛启胜指着一本证书笑意盈盈说,“这本县农业农村局核发的《企业设施确权证》就是‘金融活水’,彻底打消了我们对资金的顾虑。”

“以往,企业融资只能依赖信用贷、传统抵押贷款,渠道窄、额度有限。如今,凭借《企业设施确权证》也可以获得授信了,融资路径显著拓宽。”毛启胜介绍,他们计划拿这一证书向银行申请贷款,将资金投入智能化生产线升级和优质种源引进中去。

毛启胜持有的这本证书,是光泽县深入落实南平市惠企助农政策、激发农村新型经营主体活力的生动注脚。2025年,南平市精准出台《关于大力发展战略性新兴产业的若干措施》等6份政策文件,光泽县迅速将其作为推动乡村全面振兴、激发农业农村内生动力的重要抓手,多措并举推动政策落地生根。

“我们通过全员动员学习宣传、召开银企对接座谈会、精准推送政策红利等方式,确保政策精神传达到位、解读清晰、落地见效,让每一家农村新型经营主体都能懂政策、用政策、享政策。”光泽县农业农村局副局长邱英东表示。

政策红利持续释放,乡村产业发展动能强劲。在农村产权交易领域,光泽县县级农村产权交易平台已正式揭牌运营,截至2025年12月31日,累计完成挂牌项目176宗、成交122宗,成交金额达782.35万元,圆满完成市级下达的各项目标任务;金融支持乡村产业取得突破性进展,“农林龙头企业贷”成功实现“破零”,圣农发展、恒逸公司等重点农业企业获得合计1.6亿元授信。

“下一步,我们将持续做好政策宣传推送工作,同步出台县级配套措施,构建多层次、全方位的政策‘组合拳’,进一步激发农村新型经营主体干事创业热情。”邱英东说。

本报讯(记者 吴建琼 通讯员 范维涛 林诗雨)23日,以“铝创轻量 低碳未来”为主题的铝材轻量化推广应用与低碳发展大会在南平举办。来自政府机构、行业协会、铝产业相关企业、科研院所等200多位代表齐聚一堂,共探铝材轻量化技术路径与低碳发展新机遇。

当前,绿色低碳已成为全球发展共识,轻量化则是重要路径。铝作为实现轻量化的主力材料,其应用的深度与广度,即体现了高端制造与绿色发展的水平。

“近年来,行业围绕轻量化、绿色低碳开展了一系列卓有成效的工作。在这些方面,南平成效突出。”中国有色金属工业协会党委副书记、中国有色